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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Bericht des Jugendstadtrates 
 
Herr Stocker berichtet von den Tätigkeiten des Jugendstadtrats. Trotz Einschränkungen 

(Corona) konnte zahlreiche Aktivitäten des JSR durchgeführt werden, unter anderem die 

Teilnahme an Aktionen (u.a. Sattelfest) oder die Durchführung von Veranstaltungen 

(Workshop Fake News, Planspiel Populismus, Fotowettbewerb Vielfalt im Rahmen der 

Interkulturellen Woche). Geplant sind unter anderem wieder ein Lasertag-Turnier und die 

Verbesserung der Kommunikation mit Schüler*innen z. B. über „Kummerkästen“ an den 

Schulen (nach Absprache mit den Schulleitungen).  

 
Auf Nachfrage berichtet Herr Stocker, dass das Jugendhaus ,,Fifty's" bereits am 2.7.2020 

offiziell eröffnet werden konnte. Aufgrund der Einschränkungen fand die Eröffnungsfeier nur 

im kleinen Kreis statt. Kleinere Ausbauarbeiten finden noch statt. Aufgrund der nach wie vor 

bestehenden Einschränkungen (Corona) wird das Haus noch nicht umfassend genutzt. 

Stattgefunden hat dort aber z. B. das o.g. Planspiel oder das Ferienprogramm der 

Jugendförderung.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bericht der gemeinsamen Adoptionsvermittlungsstelle 
 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Loerke und Frau Zimmerling von der gemeinsamen Fachstelle 

Adoption der Städte Speyer, Frankenthal, Ludwigshafen und Neustadt sowie des Rhein-

Pfalz-Kreises.  Die Fachkräfte berichten über Inhalte, Umfang und Schwerpunkte der 

Tätigkeit. Weiter Informationen ergeben sich aus der Anlage.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=48596&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Städt. Kindertagesstätte Cité de France – Errichtung eines 

Kompensationsbaus mit angegliederter Frischküche 
Vorlage: 0425/2020 

 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage. Herr Stöckel erläutert die Notwendigkeit des 

Kompensationsbaus und die Umsetzung des Frischküchenkonzepts. In der gemeinsamen 

Erörterung werden Aspekte der Ernährungsbildung, die Verkehrssituation und bauliche 

Aspekte (Lüftung) aufgegriffen. Die Verwaltung wird dies in die weiteren Planungsgespräche 

mit den zuständigen Stellen der Verwaltung einbringen.  

 
 
 
Der Ausschuss fasst folgenden 

 

empfehlenden Beschluss zur Entscheidung durch den Stadtrat: 

 

Die Stadt Speyer wird beauftragt am Standort „Wittelsbacher Straße“ einen 4-gruppigen 

Kompensationsbau mit angegliederter Frischküche zur Versorgung der städt. 

Kindertagesstätte Cité de France, der städt. Kindertagesstätte Farbklecks sowie der städt. 

Kindertagesstätte Pünktchen zu errichten. 

Die Gebäude- und Betriebsträgerschaft für den Kompensationsbau einschl. der Frischküche 

übernimmt die Stadt Speyer. 

Der Jugendhilfeausschuss ist fortlaufend über den Umsetzungsfortschritt zu unterrichten.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=48303&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Umsetzung des Landesprogramms Kita!Plus im Zeitraum 01.01.2020 

bis 30.06.2021 
Vorlage: 0426/2020 

 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage zu diesem Tagesordnungspunkt, der bereits in 

Stadtrat und Ausschuss erörtert wurde. Der Ausschuss lobt ausdrücklich die Arbeit der 

Verwaltung.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4594
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Familienbildung – Zukunft von K.E.K.S. 

Vorlage: 0427/2020 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage zu diesem Tagesordnungspunkt. Nach den 

zahlreichen Erörterungen im Ausschuss und vielen Gesprächen mit K.E.K.S. ist der Vorgang 

entscheidungsreif.  

 
 
 
Der Jugendhilfeausschuss fasst folgenden  

 

Beschluss: 

 

Die Stadt Speyer übernimmt ab 01.01.2021 die Trägerschaft des Hauses der Familie und 

Familienzentrum K.E.K.S. Die Verwaltung soll mit dem Verein entsprechende 

Vereinbarungen treffen. Die haushaltsrechtlichen Voraussetzungen für Übernahme und 

Betrieb der Einrichtungen sind für den Haushalt 2021 und Folgejahre einzuplanen. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4595
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Entwurf des Jugendhilfehaushalts für das Jahr 2021 

Vorlage: 0428/2020 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage zu diesem Tagesordnungspunkt. 
 
 
 
Der Jugendhilfeausschuss fasst nach kurzer Erörterung folgenden 

 

     Beschluss:  

 

Der Jugendhilfeausschuss empfiehlt dem Stadtrat die Annahme des vorgelegten Entwurfs 

für den Jugendhilfehaushalt 2021. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4596
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 7 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
Die Verwaltung informiert über  

 die Interkulturelle Woche ab 27.9.2020, 

 den Armuts- und Reichtumsbericht, der federführend im Sozialausschuss behandelt wird 

(Anhang), 

 die Informationsbroschüre des Fachbereichs Jugend, Familie, Senioren und Soziales 

(Anhang), 

 die Angebote der Jugendförderung in den Herbstferien. 

 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung und bedankt sich für den engagierten Austausch. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=48597&type=do
https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=48598&type=do
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